Exercicios 7° Ano
1) Todos os verbos apresentam uma irregularidade no futuro do subjuntivo em:

a) por — ver —rir

b) dar — saber — ouvir

c) dizer — equivaler — medir
d) fazer — dispor — vir

e) incendiar — caber — intervir

2) Sabe-se que de acordo com as caracteristicas que apresentam, os verbos recebem
classificacdes distintas. Com base nesse pressuposto, defina:

a- Verbos regulares
b- Verbos irregulares
c- Verbos defectivos
d- Verbos anémalos
e- Verbos abundantes

3) Das alternativas abaixo, a que apresenta o participio irregular dos verbos expressar, tingir e
enxugar é:

a) expressado, tinto e enxugado
b) expresso, tingido e enxugado
c) expressado, tingido e enxuto
d) expresso, tinto e enxugado
e) expresso, tinto e enxuto

4) Complete as lacunas a seguir utilizando o participio regular ou irregular dos verbos entre
parénteses:

a) No acidente, os ocupantes do veiculo haviam ficado --nas ferragens. (Prender)
b) O espetaculo foi ------------- em virtude do mau tempo. (Suspender)

c¢) O garoto foi ------=--=------ pelo Corpo de Bombeiros que atuava naquela regido. (Salvar)

d) Sua proposta foi --------------------- por todos durante a reunido. (Aceitar)

e) O candidato de sua preferéncia foi -------------- pela segunda vez, ocupando agora o cargo de
Governador. (Eleger)

f) Vovo ja havia ------------------ os bolinhos de chuva. (Fritar)
5) Tendo em vista a classificacdo que se atribui aos verbos, dé dois exemplos de:

a) verbos regulares
b) verbos irregulares

6) Assinale a opcao em que ha erro de conjugacéo verbal em relacdo a norma culta da lingua:
a) Se ele vir 0 nosso trabalho, ficard muito contente.

b) N&o desanimes; continua batalhando.

¢) Meu pai interveio na discussao.

d) Se ele reouvesse o que havia perdido.

e) Quando eu requiser a segunda via do documento, procurei.



7) Nas guestdes abaixo, ocorrem espacos vazios. Para preenché-los, utilize a forma verbal mais
adequada dos verbos entre parénteses.

a) Se dias frios no inverno, talvez as coisas fossem diferentes. (fazer)

b) Quando o cavalo todos os obstaculos, a corrida terminara. (transpor)
c) Se o cavalo mais facilmente os obstaculos, alcancaria com mais folga a
linha de chegada.(transpor)

d) Se a equipe econbémica nao se Nnos aspectos regionais e considerar 0s
aspectos globais, a possibilidade de solucéo sera maior. (deter)

e) Caso ela ao jogo amanha, devera pagar antecipadamente o ingresso.(ir)
f) Quando eu os livros, nunca mais os emprestarei. (reaver)

g) Os alienados sempre neutros. (manter-se)

h) As provas que mais erros seriam comentadas. (conter)

i) Quando ele uma cancao de paz, podera descansar. (compor)

8) As formas que completam o periodo “Pagando parte de suas dividas anteriores, o comerciante

novamente seu armazém, sem que se com seus credores, para
0s quais voltou a merecer confianca” é:
a) proveu — indispusesse d) proveio — indispusesse
b) proviu — indispuzesse e) n.d.a.
c) proveio — indispuzesse

9) “O acordo néo as reivindicacdes, a nao ser que 0s nossos direitos e da
luta.”

a) substitui — abdicamos — desistimos d) substitui — abidiquemos — desistimos

b) substitue — abdicamos — desistimos e) substitue — abdiquemos — desistamos

c) substitui — abdiguemos — desistamos

10) Complete os espagos com um dos verbos colocados nos parénteses:

a) os filhos e o pai. (chegou/chegaram)

b) Fomos nos que na questdo. (tocou/tocamos)

c) N&o serei eu quem o dinheiro. (recolherei/ recolhera)

d) Mais de um torcedor estupidamente. (agrediu-se/agrediram-se)
e) O fazendeiro com os pedes a cerca. (levantou/ levantaram)

f) de haver algumas mudancas no seu governo. (ha/ héao)

g) Sempre que alguns pedidos, procure atendé-los rapidamente. (houver/
houverem)

h) Pouco me as desculpas que ele chegar a dar. (importa/ importam)

i) Jamais tais pretensfes por parte daquele funcionario. (existiu/ existiram)

J) Tudo estava calmo, como se néao havido tantas reivindicagoes. (tivesse/
tivessem)

k) Espero que se as taxas de juro. (mantenha/ mantenham)

) E importante que se outras solugdes para o problema. (busque/ busquem)
m) N&o se em pessoas que nao nos olham nos olhos. (confia/confiam)

n) Hoje ja ndo se deste modelo de carro. (gosta/ gostam)

0) A verdade é que certos pormenores pouco convincentes.

(observou/observaram)



